

32. Festival trampských písní

32. Festival trampských písní se uskutečnil ve dnech 25.-27.5.2007 v Horním Jelení, kde má tento festival tradiční letité místo.

Z přihlášených 16 skupin jich mezi sebou nakonec přijelo zápolit 13. V pátek se všichni sjeli do ubytovacího prostoru v areálu koupaliště, aby zde od 21,00 hod mohli shlédnout slavnostní festivalový oheň, u něhož se nesoutěžně představují přihlášené skupiny. Na přání diváků z předchozích let pořadatelé tento oheň ozvučili a skutečno to pomohlo i vzadu za praskajícím ohněm bylo dobře slyšet. O mluvené slovo u tohoto táboráku se postaral Roman Dostál z Chrudimě. Mezi zapalujícími byly legendy trampského života jako např. Hanička Hosnedlová, trampská spisovatelka a novinářka z Českých Budějovic, nebo Honza Hazuka sheriff tramp klubu Praha. O občerstvení pro účastníky se postaral Petr Karásek, zástupce Holby Hanušovice. Je zde potřeby vyzvednout práci Městského úřadu v Horním Jelení, který zajistil všem účastníkům na ubytovacím prostoru kulturní sociální zázemí na patřičné úrovni. Mimo hlasitého rušení omladiny z nedalekých chat, a to nejen v pátek, ale po celý víkend, se oheň vyvedl, nepršelo do programu a v letošním roce nebyla hlášena ani žádná ztráta, nikdo se neutopil, takže dobrý. Vylepšení ubytovacího prostoru bylo také v tom, že tady byla stálá zdravotní služba, která v několika případech musela velmi aktivně poskytnout zdravotní pomoc - i jim patří velký dík.

V sobotu se celé trampské hemžení přesunulo do sálu Sokolovny, kde od 10,00 hod vypuklo I. předkolo. Zde zápolilo 7 skupin z Čech, Moravy i Slovenska, druhé předkolo proběhlo od 14,00 a zde soupeřilo celkem 6 skupin. Protože letos nedošlo k souhře poroty a diváků, do večerního finále postoupilo celkem 9 skupin. V průběhu soboty mnoho účastníků navštívilo Fotovýstavu, která proběhla v režii cestovatele, světoběžníka a trampa Standy Příbyla Cmundy z Brna, ten zde vystavoval svoje fotografie z celého světa a mnohdy se u panelů tísnila hlava na hlavě, jaký byl o výstavu zájem.

I tato tradiční výstava v doprovodném programu festivalu už stojí pevně na svém místě. Nebo bylo možné na balkoně v sále Sokolovny se zastavit v Archívu trampských písní, kde Jirka Balcar Krokodýl poskytl přes počítač písničky i s notami, v archívu je soustředěno cca 2700 trampských písní z celého světa.

Mnoho kamarádů, respektívně řečeno trampských osad se mělo možnost podrobně seznámit s projektem Archívu minulých i současných trampských osad, který pořadatelé od loňského roku založili vedle Archívu trampských písní. Mnoho zástupců trampských osad i sebou do Archívu přivezlo podrobné historie osad, včetně domovenek, vlajek, fotografií a tak přispěli do projektu pro budoucí trampské generace. V současné době je v Archívu evidováno 2714 osad.

V průběhu sobotního dne měli možnost účastníci také navštívit burzu trampských věcí a potřeb, která byla i letos soustředěna na nádvoří Sokolovny.

Pořadatelé připravili pro všechny také bohatou tombolu, ve které hlavní cenou byl zájezd do Španělska a mnoho jiných hodnotných cen. I touto cestou děkují pořadatelé všem přispívatelům věcných cen. Dále pořadatelé nabídli všem přítomným i prodej pohlednic s legendární skupinou Chudinkové (Praha) a jejich písničkou "Jelení", která právě v letošním roce oslavuje 25. výročí od chvíle, kdy právě tady na festivalu měla svoji premiéru. A byli to právě Chudinkové, kteří v sobotu večer od 19,00 hod vystoupili v okénku hostů a předvedli průřez svoji celoživotní tvorbou, sklidili velký aplaus a samosebou, že museli přidávat.

Kdo seděl letos v porotě? Alexandr Prokeš z Tanvaldu, Stanislav Šnirc Špricek z Ivanky pri Dunaji, Hanička Hosnedlová z Českých Budějovic, Igor Kučera Drobek z Padochova, Ladislav Nykl Frank z Chodova u Karlových Var. O mluvené slovo se celý festivalový maraton starali Oto Kolář Tíno ze Sezemic, Roman Dostál z Chrudimi a částečně Jirka Trojan Kong z Přestavlk.

Verdikt od poroty : 1. Chrpa - Chrudim, 2. Pekaríngó - Bratislava, 3. Kamarádi Staré řeky - Beroun, 4. Domüno - Česká Třebová, 5. Brzdaři - Olomouc, na 6. místě stejné body pro skupiny Country Colaps - Pardubice, Sešlost - Praha, Trampská sešlost pozůstalost - Kuřim, 9. Býbr - Olomouc.

Cenu diváků si z rukou starosty p. Petra Tupce převzal loňský vítěz Kamarádi Staré řeky z Berouna. Nejlepší zpěvačkou byla vyhodnocena Jitka Peterková ze skupiny Volnost (Česká Třebová), nejlepším hudebníkem byl kytarista ze skupiny Trampská sešlost pozůstalost z Kuřimi, nejlépe zahranou písní do 50 let byla píseň Niagara v podání skupiny Domüno z České Třebové. Nejlepší vlastní tvorba byla píseň "Dálka" od zpěvačky Marty Orthové - Heny ze skupiny Pekaríngó (Bratislava).

Nejmladší účastnicí byla Danielka Dejdarová (teprve tříměsíční) z Pardubic, nejuvzdálenější pak kamarádi z Hronseka. Zájezd do Španělska vyhrál číšník z Pardubic. Pořadatelé u příležitosti kulatého výročí svojí jedné pořadatelky zakoupili dárkový balíček a veřejně jí jednak poděkovali za letitou, odvedenou práci a jednak jí poblahopřáli k životnímu jubileu.

Počasí bylo tentokrát k pořadatelům milostivější, mimo kratšího deštičku z pátku na sobotu bylo jinak velké horko a tak někteří odjeli opálení jako z Kanárů. Putovní placku spolu s cedrovou kytarou z Lubu si odvezla vítězná skupina Chrupa Chrudim, která slíbila, že příští rok prvenství přijedou obhajovat. (Chrupa sem stejně jezdí i bez prvenství a to již mnoho let, vedle Brzdařů, Býbra a dalších "ryvalů" bez nichž si již mnozí tento festival ani nedovedou představit).

Celý festival byl zakončen v neděli dopoledne v 10,00 hod stažením festivalové vlajky a podáním ruky se slovy "za rok zase" a to je pro nás pořadatele ta největší odměna - spokojení kamarádi.

Jiří Jedlička Fred